

OBILJEŽAVANJE 1100. OBLJETNICE U SALZBURGU

Povodom tisućuisto godišnjice smrti sv. Metodija održan je 4. *Salzburger Slawistengespräch* (4. Salzburški razgovor-slavista) na temu: Metod i stari crkvenoslavenski jezici. Na tom simpoziju, koji je organizirao Institut za slavistiku Salzburškog sveučilišta pod vodstvom C. Kronsteinerja, sudjelovalo je tridesetak znanstvenika iz SR Njemačke, Jugoslavije, Bugarske, USA i Austrije.

Održani referati svrstali su se oko četiriju osnovnih tema: 1. Ubikacija Megale Moravia (Velike Moravske), 2. Crkvenoslavenski jezik, 3. Podrijetlo crkvenoslavenske kršćanske terminologije i 4. Slavenska pisma.

U okviru prve tematske grupe referirao je I. Boba (*Gdje je bila Megale Moravia?*) iznoseći svoju poznatu tezu o srijemskoj lokaciji Velike Moravske, dok je Salzburški historičar H. Dopsch interpretirao pisane izvore koji govore u prilog dosadašnje ubikacije Velike Moravske. (*Zu den schriftlichen Quellen über die Megale Moravia und ihrer Interpretation*).

U drugoj tematskoj grupi referirali su O. Kronsteiner o Metodiju i starijim crkvenoslavenskim jezicima (*Method und die alten Kirchensprachen*), A. Minčeva o problemima zapadnoga crkvenoslavenskog jezika (*Das Problem des westlichen Kirchenslawisch*) i H. D. Pohl o tipološkoj karakterizaciji najstarijega crkvenoslavenskog jezika (*Typologische Charakterisierung der ältesten slawischen Kirchensprache*).

U trećoj grupi tema govorili su B. Mader o romansko-slavenskom kontinuitetu kršćanstva u Karantaciji na te-

melju arheoloških nalaza i toponomastike (*Romanisch-slawische Kontinuität im christlichen Bereich am Beispiel Karantaniens*), M. Orožen o liturgijskoj terminologiji u povijesnom razvitku srednjega i istočnoslavenskoga književnog jezika do kraja XVIII. stoljeća (*Liturgična terminologija v zgodovinskem razvoju osrednjega in vzhodnoslovenskega knjižnega jezika*), J. Toporišič o slovenskom liturgijskom jeziku u XIX. stoljeću (*Slovenski liturgični jezik v 19. stoletju*) i M. Petrov o kršćanskoj terminologiji panonskih dijalekata (*Die christliche Terminologie der panonischen Dialekte*).

U četvrtoj grupi tema K. Popkonstantinov upoznao je auditorij s najstarijim epigrafskim svjedočanstvima o glagoljici i ćirilici u Bugarskoj u IX. stoljeću (*Rasprostranenie i razvitiie na starobulgarskata pismenost prez IX-XI. vek*). Velčeva je referirala o starosti ćirilice u Bugarskoj (*Zum Alter der Kyrillica in Bulgarien*), Trummer je govorio o znakovima za nazale u glagoljici i ćirilici (*Glagolica, Kyrillica und die Nasalbuchstaben*) a B. Fučić je na epigrafskom materijalu iznio razmatranja o »sjevernom« i »južnom« putu širenja glagoljice i ćirilice i o arealima ovih pisama u Hrvatskoj (*Im Grenzbereich von Glagolica und Kyrillica*).

Svi referati izneseni na simpoziju ili priređeni za simpozij bit će objavljeni u časopisu *Die slawischen Sprachen*, što ga izdaje Institut za slavistiku u Salzburgu (prvi dio objavljen u Bd. 8, 1985.).

B. Mader